

本报讯 5月14日,我校化学与材料科学学院材料科学与工程系2017级硕士生党支部与华中科技大学材料学院材料科学研究生第3、4、5、10纵向党支部联合主题党日活动在线上举行。共同学习习近平总书记新冠肺炎疫情防控系列讲话精神,并由华中科技大学学生党员分享抗疫以来支部开展的党建活动。我校党委书记舒歌群作为联系材料科学与工程系2017级硕士生党支部的校领导全程参加活动,化学与材料科学学院与华中科技大学材料学院相关师生党员共70余人参加会议。

会议伊始,我校材料科学与工程系2017级硕士生党支部书记杜进祥领学了习总书记关于新冠肺炎疫情防控的重要讲话,以抗疫时间为线,从疫情防控和经济建设两个方面总结了习近平总书记的重要指示。随后,华中科大材料学院研工组组长王曦介绍了材料学院的党组织架构,学生党支部书记鲁苗做了“从疫情阻击战看青年党员的责任与担当”的报告,从停课不停学、争做模范先锋、参与志愿服务等多个方面对疫情发生以来开展的相关活动进行了梳理。

随后,两校师生就自身参与抗疫的故事以及疫情发生以来的感悟进行了分享交流。我校党委书记舒歌群教授在总结讲话中指出,要把广大师生和医务工作者共同抗击疫情作为思政教育的生动教材,上好疫情防控的思政课;要深刻认识中国抗疫彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,并对此次活动的形式和内容高度赞赏,他热情邀请华中科大的同学们,在疫情结束之后来到美丽的中国科大参观交流。

最后,全体参会成员进行了特殊的合影留念。
(化学与材料科学学院)

学校召开附一院党建融合工作座谈会

本报讯 5月7日,校党委副书记何淳宽主持召开附属第一医院党建融合工作座谈会,就进一步深化校院党建融合,切实做好附一院党组织关系调整后相关工作开展调研和座谈。校党委常委、统战部部长褚家如,附一院党委书记刘同柱,执行院长、党委副书记刘连新和相关部门负责人参加会议。

附一院党委工作部、人事处、工会负责人先后汇报了党建、干部和工会工作开展情况,大学学工处、团委等部门围绕学生心理咨询合作、增强团建活力等进行了交流,附一院纪委书记胡礼源和工会主席储晓红就进一步加强党支部建设、推进医院统战工作、建立校院文化纽带、接转工会会员关系和推动职员制改革等提出建议。

刘同柱汇报了医院的整体发展和党建工作开展情况。希望以此为契机,进一步理顺双重管理机制,明确各项党务和行政事务的管理归口,提升医院管理效能,促进校院文化融合,提升党组织向心力和职工归属感,加快推进一流医院建设。

褚家如介绍了学校统战工作情况,表示要进一步推动校院融合,加强与上级有关部门沟通交流,积极争取统战资源,充分发挥党外代表人士作用。

在听取各方发言后,何淳宽作总结讲话。他表示,大学党委高度重视医院的发展和党的建设工作,将尽最大可能为医院更好更快地发展创造有利条件,并努力解决好在党组织关系划转中存在的问题与困难。附一院党组织关系划转至大学党委直属管理后,医院党委要通过党建引领增强基层党组织凝聚力和战斗力,在推进“科大新医学”、大学“双一流”建设和服务国家战略上作出新的更大贡献。

(附属第一医院)

学校召开全校教工党支部书记论坛启动大会

本报讯 5月14日,为深入推进“支部建设年”和“双高双强”支部书记工程,不断增强支部书记工作能力和业务水平,学校举行全校教工党支部书记论坛启动大会。校党委书记舒歌群到会并讲话。党委副书记何淳宽主持会议。

舒歌群在讲话中充分肯定了近年来我校党建工作取得的成绩,对广大基层党务工作者在推动学校改革发展、加强学科建设、服务师生员工、建设和谐校园中做出重要贡献表示感谢。他重点就如何做好新形势下教工党支部书记工作,打造一支政治站位高、群众威信高、履职能力强、奉献精神强(“双高双强”)的党支部书记队伍,提升支部建设水平,提出了四点明确要求:一是要坚持把政治建设摆在首位,提高政治站位。要自觉担负起政治责任,带头加强政治理论学习,早学一步、学深一层,不断强化理想信念,切实树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到

本报讯 5月11日下午,中国科大基础教育集团与科大讯飞战略合作协议暨捐赠签约仪式举行。科大讯飞董事长刘庆峰,执行总裁吴晓如,高级副总裁聂小林,中国科大校长包信和,校党委常委、校长助理、教育基金会副理事长傅尧,基础教育集团主任、附属中学校长马运生等出席仪式。对外联络与基金事务处负责人主持仪式。

傅尧首先介绍本次战略合作及签约捐赠的基本情况。他表示,通过前期基础教育集团与科大讯飞的交流沟通,双方决定利用讯飞在智慧教育、智慧校园上所取得的成果,充分发挥科大讯飞人工智能领域的先进技术,提升基础教育集团教学和校园智能化管理水平,推进智慧校园项目落地。

刘庆峰代表科大讯飞向母校一直以来的支持表示感谢,此次捐赠和战略合作对于讯飞来说是规划之中,讯飞作为落户合肥的

“两个维护”,把习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神作为常学常新的“必修课”,补足精神之钙、把稳思想之舵,在深化拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育中坚定理想信念、锤炼党性修养、提高政治觉悟。二要坚持密切联系师生,提高在群众中的威信。要做党员群众的贴心人,做党员群众的引路人,自身保持崇高的精神追求,志存高远,追求卓越,坚守课堂,潜心育人,在师德师风建设上发挥带头作用。三要坚持党建与事业发展紧密结合,增强履职能力。要努力成为业务带头人和党建带头人,实现党建工作与教学科研管理工作同向发力、互促互进,切实做到支部党建工作与业务工作紧密结合,积极创建有特色的样板支部。四是要坚持对事业的热爱和对理想的追求,增强奉献精神。要弘扬中华民族的优良传统美德,把为党工作、为师生员工做好服务当成一次机会、一种荣誉,勇于攻坚克难,切实

发挥每个党员是一面旗帜、每个支部是一个战斗堡垒的重要作用,为学校的双一流建设做出积极的贡献。

何淳宽介绍了举办教工党支部书记论坛的主要目的和总体安排。

会上,党委组织部常务副部长邓建松布置了2020年基层党建重点工作;安徽省委党校教授、我校马克思主义学院兼职教授吴梅芳作了题为《坚持把党的政治建设摆在首位》的辅导报告。各院级党组织书记、副书记、党务秘书、各学院和实验室教工党支部书记参加现场会议,机关、直属单位和附院教工党支部书记通过视频线上参会。

教工党支部书记论坛分为主论坛、分论坛,通过理论辅导、专题报告、经验交流、工作实务等模块,对教工党支部书记进行全方位培训。上半年主要培训学院、实验室的教工党支部书记,下半年主要培训机关、直属单位、附属医院的教工党支部书记,每年做到全覆盖。
(党委组织部)

中国科大基础教育集团与科大讯飞签署战略合作暨捐赠仪式

校友企业,有义务在学校和城市发展方面做出贡献,此次捐赠,讯飞将为基础教育集团规划建设提供体系化信息化支撑,从软硬件方面全力支持集团发展。未来也将始终如一继续支持学校的各项建设,为建设中国特色、科大风格的世界一流大学添砖加瓦。

包信和代表学校感谢科大讯飞对学校基础教育集团的捐赠,他表示,此次与讯飞的战略合作不仅能够提升科大基础教育水平,提高教育科技含量,打造高水平教育团队,同时,还为学校及合肥市引进高端人才提供助力,科大与合肥相伴相生,有责任、也

有义务为地方城市做出贡献。这将是一次有意义、有效果的合作,期待与讯飞共同打造教育品牌,成就双赢局面。这次在基础教育集团方面的合作是一个好的开始。

随后,傅尧与吴晓如分别代表基础教育集团和科大讯飞共同签署了战略合作协议。马运生同聂小林一起为“智慧教育全国应用示范校”揭牌。

此次双方签署战略合作协议,科大讯飞将为基础教育集团捐赠价值500万元的软硬件设备,用以支持科大基础教育建设。

(对外联络与基金事务处 基础教育集团)

安徽省属高校与人工智能研究院协同创新合作对接研讨会举行



级项目,促进一流学科建设,共同推动人工智能产业发展。

人工智能研究院副院长汪萌从科研团队建设、人才引进、特色行业三个方面详细介绍

了未来的发展规划,希望与高校展开深入合作与交流。

吴枫积极回应了8所高校的合作意愿,强调了人工智能院将会与行业结合,联合高

校,共同推动人工智能产业发展。朱的娥表示,各省属高校要发挥各自优势,探索合作路径,在人才培养、学科建设、项目合作、平台共享、协同创新等方面进一步合作共赢。

储常连肯定了此次协同创新合作对接研讨会的成果,各高校要按照初步交流的意向,推动合作,落实协议。

此次会议将有力推动人工智能研究院和各高校在人工智能相关领域的建设,加快培育壮大新动能,推进科技成果向现实生产力转化,培养更多优秀专业人才,为人工智能产业发展贡献力量。

(合肥综合性国家科学中心人工智能研究院)

我校2020年硕士研究生招生复试工作全面展开

导,研究生院副院长倪瑞陪同并介绍了我校研究生招生复试工作的组织实施方案。

4月28日,研究生院召开硕士招生复试工作部门协调会,杨金龙副校长出席会议并讲话,党政办公室等相关单位负责人参加会议。校友总会对复试网络平台的准备也给予了大力支持。期间,各部门分工明确、尽职尽责,保证了各项复试工作的顺利开展。

为防范风险,杜绝隐患,研究生院采取多项措施,对其中可能出现问题的环节,制定备用方案,在系统、网络、录像、设备、人员、教室、防疫物资等方面做了双备份;提前组织了院系、部门、考生各个层面的动员,对参与复试的470多位教师,进行多次系统培训与操作培训;招募50余名研究生志愿者,对复试考生进行一对一的系统操作指导和

测试,共计服务考生4100余人次;5月5日,举行大型复试培训会,3200余名考生参加;组织院系对所有考生进行考前演练;及时出台复试相关文件及考场管理人员操作指南等文档说明,覆盖复试的整个流程,做到复试工作人员“言同声、步同轨、标准化”,有章可依、有据可查。前期各项工作,规范了考务管理行为,保证了各院系与考生充分交流沟通,缓解了考生压力和焦虑情绪,体现了我校对考生的人文关怀。5月7日,根据教育部学生司的安排,研招办主任朱玉春通过网络向全国高校介绍了我校研究生复试筹备工作经验。硕士研究生复试工作将于5月下旬结束,随后,博士生招生录取工作将陆续展开,同时研究生招生网络宣讲以及夏令营报名工作也逐渐步入高潮。
(研究生院)